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ХАРАКТЕРИСТИКА ФАКТОРІВ РОЗВИТКУ ОЗДОРОВЧОГО 

(САНАТОРНО-КУРОРТНОГО) ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 

Подорожі для відновлення здоров’я належать до найбільш ранніх форм 

туризму. Археологічні дані та письмові історичні документи сирійської, 

месопотамської, єгипетської, китайської та грецької культур свідчать про 

поїздки до святинь, гарячих джерел, купалень у місцевості з більш сприятливим 

кліматом, з метою фізичного та духовного оздоровлення [3]. 

Розвиток санаторно-курортного туризму в Україні є актуальним та 

важливим. Враховуючи військові дії на території нашої країни та наслідки цих 

дій: шкода для здоров’я (інвалідність, втрата кінцівок, потреба у реабілітації) та 

вплив на психіку людей, зростання популярності даного виду туризму буде 

тільки посилюватися з часом. Санаторно-курортний туризм в Україні має 

значний потенціал для розвитку, обумовлений низкою факторів: 

1. Унікальні природні ресурси: Україна багата на природні ресурси, які 

мають лікувальні властивості, такі як мінеральні води, грязі, клімат. На 

території країни знаходиться понад 1000 джерел мінеральних вод, 120 родовищ 

лікувальних грязей, а також різноманітні кліматичні зони, що сприятливо 

впливають на здоров’я людей. 

2. Розвинена інфраструктура: в Україні налічується понад 700 санаторіїв, 

які пропонують широкий спектр послуг з оздоровлення та лікування. Більшість 

санаторіїв розташовані в мальовничих місцях з розвиненою інфраструктурою, 

що робить їх атрактивними для туристів. 

3. Зростаючий попит на оздоровчі послуги: у світі спостерігається 

зростаючий попит на оздоровчі послуги, що пов'язано з погіршенням 

екологічної ситуації, збільшенням тривалості життя та прагненням людей до 

здорового способу життя. Україна з її унікальними природними ресурсами та 

розвиненою інфраструктурою санаторно-курортного комплексу може стати 

одним з лідерів на ринку оздоровчого туризму. 

4. Доступні ціни: ціни на санаторно-курортні послуги в Україні значно 

нижчі, ніж у багатьох європейських країнах, що робить її привабливою для 

оздоровлення. 

5. Позитивний вплив на економіку: завдяки розвитку санаторно-

курортного туризму може бути створено нові робочі місця, збільшено 

надходження до бюджету, стимульовано розвиток інших галузей економіки, 

таких як транспорт, торгівля, сільське господарство. 

Санаторно-курортна база України широко представлена санаторіями 

різних форм власності та відомчого підпорядкування, які розташовані в різних 
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регіонах України. Для лікування та оздоровлення широко використовуються 

різноманітні природні лікувальні ресурси: мінеральні води різного хімічного 

складу як для внутрішнього, так і для зовнішнього застосування, лікувальні 

грязі, озокерит, бішофіт, глини та преформовані фізичні чинники [1, c. 6].  

Наразі в Україні налічується 38 курортів, 7 з них визнані курортами 

державного значення, 31 були створені ще за радянських часів і поки не мають 

такого статусу. На жаль, ще 11 курортів тимчасово окуповані. Загалом для 

рекреаційного використання в країні придатні близько 13% загальної площі. Як 

зазначила Голова Державного агентства розвитку туризму – Мар’яна Олеськів, 

що практично кожен регіон країни має свої унікальні джерела оздоровлення від 

бальнеологічних до фітолікувальних. Розвинена санаторно-курортна сфера 

забезпечить Україні стійку конкурентну перевагу туристичного продукту на 

міжнародному ринку [2].  

Проте, розвиток санаторно-курортного туризму в Україні стикається з 

деякими викликами, такими як: 

 застаріла інфраструктура деяких санаторіїв; 

 недостатнє фінансування галузі; 

 низький рівень обізнаності про можливості санаторно-курортного 

лікування в Україні; 

 недосконала система маркетингу та просування. 

Незважаючи на виклики, перспективи розвитку санаторно-курортного 

туризму в Україні залишаються сприятливими. Завдяки державній підтримці, 

інвестиціям у модернізацію інфраструктури та просуванню України на 

міжнародному ринку туристичних послуг, санаторно-курортний туризм може 

стати одним з ключових напрямків розвитку економіки країни та мати значний 

позитивний вплив на здоров’я людей та формування позитивного іміджу країни 

на світовій арені. 
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